

## КУЛЬТУРНИЙ ОСЕРЕДОК МЕЛІТОПОЛЬСЬКОГО РЕГІОНУ

Справжнім культурним осередком відродження української мови літератури та виховання любові, поваги до рідної мови для жителів та гостей села Вознесенка Мелітопольського району є музей історії та розвитку української мови та літератури Вознесенської гімназії «Орієнтир» Мелітопольської районної ради Запорізької області. Музей офіційно зареєстровано наказом по гімназії від 22 вересня 2008 року. Для відвідувачів музей відкрився набагато раніше, 30.05.2005 року. Враховуючи великий внесок музею у збереження національної літературної спадщини та його визначну роль у духовному житті суспільства музей брав участь в конкурсі культурологічних проєктів Міжнародного благодійного фонду «Україна 3000» та одержав диплом переможця, сучасну дитячу та наукову літературу, а також гранти для учнів-учасників проєкту на навчання у провідних ВНЗ міста Києва, путівку до «Артеку».

Музей розташований у центрі села Вознесенка Мелітопольського району, у приміщенні будівлі Вознесенської гімназії «Орієнтир», за адресою вул. Чапаєва, 110-Г. Тут з 1964 року діяв один з кращих середніх навчальних закладів – Вознесенська ЗШ I-III ступенів, збудована за ініціативою громадського діяча, Героя Радянського Союзу, колишнього голови колгоспу «Нива» Григорія Моїсейовича Зубенка. Музей є провідним науково-дослідним, культурно-освітнім, науково-методичним центром села та Мелітопольського регіону. Музей збирає, зберігає, вивчає і пропагує в селі, районі, області, Україні і за її межами пам'ятки матеріальної і духовної культури, що пов'язані з історією розвитку усної та писемної творчості українського народу. Експозиція музею та виставки постійно оновлюються і знайомлять відвідувачів з літературним процесом на українських землях від найдавніших часів до сьогодення та розвитком української мови в Мелітопольському районі та селі Вознесенка. Представлено понад 10 цікавих і цінних експонатів, серед яких – унікальні стародруки, рукописи, першодруки та друкарське видання, меморіальні речі, фотографії, твори образотворчого та декоративного прикладного мистецтва.

## РОЛЬ ІСТОРИКО-КРАЄЗНАВЧОГО МУЗЕЮ В ПРОЦЕСІ НАВЧАЛЬНОЇ ТА ВИХОВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НОВОМИКОЛАЇВСЬКОЇ ЗШ І-ІІІ

В грудні 1999 року в Новомиколаївській загальноосвітній школі був заснований історико – краєзнавчий музей. В лютому 2008 року було затверджено Статут музею, оформлено паспорт та зареєстровано під №0848.

Майже 10 років, до відкриття музею, зібрані експонати зберігались у підсобному приміщенні, а потім в куточку народознавства. Ідею створити музей не підтримувала колишня адміністрація школи. Завдяки клопотанню завідуючої методичним кабінетом районного відділу освіти Л.П.Борисенко, завідуючому відділом освіти стало відомо про солідну кількість зібраних експонатів. О.Ф.Ручка особисто оглянув зібрання старовинних речей і рекомендував адміністрації школи виділити приміщення для музею. Батьки учнів школи організували збір коштів для ремонту. Не залишились байдужими до створення музею О.Г. Манжелій і Г.М. Ткаченко, вони допомагали збирати кошти селом. Значний внесок в підготовку перших експозицій зробили старшокласники, випускники 1999-2001 років.

На початку 90-х років кореспондент місцевого радіомовлення Н.Єфименко в одній із радіопередач розповіла про народознавчу діяльність школи. Жителі села почали передавати до школи предмети старовини. А коли дізналися про відкриття музею, активізувалось поповнення фондів: М. С. Годованець передав повний комплект металевого плуга, Д.А. Майзер – польову рацію, Л.П. Беззуб – столітній чайник-заварник, М.А. Кравченко – гармату з радянського літака часів війни. Сільські художники О. М. Остапенко та Б. Д. Юськів подарували свої картини для оформлення експозицій. Закономірно, що найбільшу кількість експонатів принесли учні школи. Особливо цікаві знахідки принесли Оля Четвертак, Наталія Кошова, Володимир Наконечний, Анна Стоякіна, Валентин Братішко, Наталія Вороніна,